

空气中快速传播。之所以称其为“混合变种”，是因为基因测序结果显示，这种病毒同时有在英国发现和印度发现的变种病毒的特征。具体为，在印度发现的变种病毒中，出现了原本属于在英国发现的变种病毒“B.1.1.7”的突变。

根据专家研究推测，此前在英国和在印度发现的两种变种病毒都具有更强传播力，在印度发现的变种还可能令免疫系统的中和抗体减少。越南卫生部长阮青龙认为，新一波疫情与传播力更强的变种病毒有关，指出病毒能快速自我复制，是造成多个地方在短时间内感染病例急升的原因。

统计数据显示，越南在第四波疫情中出现了多种病毒株，截至目前，越南共发现8个新冠病毒毒株变种，这次新发现的变种病毒混合体仍未取名。

日本奥运会进退两难

一波未平一波又起的疫情，给已经推迟了一年的东京奥运会的举办又蒙上了阴影。东京奥运会定于7月23日开幕，但目前日本正处于第四波新冠疫情中，东京等地区相继进入紧急状态且不断延长，国内疫苗接种推进缓慢。由于日本疫情持续吃紧，美国国务院5月24日发布最高级别旅行警告，敦促公民近期不要前往日本。

为更好地防控新冠疫情，日本政府决定将9个都道府县的紧急事态宣言期限从5月底延长至6月20日。至此，在截至6月20日的时间里，日本共有10个都道府县执行紧



急事态宣言，分别是北海道、东京都、爱知县、大阪府、兵库县、京都府、冈山县、广岛县、福冈县以及冲绳县。现阶段，紧急状态大约覆盖日本40%的人口。

日本广播协会6月2日的疫情统计数据显示，日本累计新冠确诊病例超过75.3万例，单日新增超过3000例，累计死亡病例超过1.3万例。

日本政府新冠疫情专家小组组长尾身茂6月2日在众议院厚生劳动委员会会议上说，在当前新冠疫情情况下，坚持举办奥林匹克运动会和残奥会是“不同寻常的”举动，主办方有义务尽可能缩小规模和尽可能强化管理体制。多家媒体报道，这是针对继续举办东京奥运会“最严厉警告”之一。

路透社5月20日发布的一项民意调查结果显示，由于担心举办奥运会将加剧新冠疫情，近七成日本企业希望东京奥运会取消或再次延期。不过，国际奥委会副主席约翰·科茨5月21日说，东京奥运会将如期

上图：5月25日，行人走过日本东京街头宣传奥运会的标语。日本疫情近来持续吃紧，美国国务院5月24日发布最高级别旅行警告，敦促公民近期不要前往日本。

开幕，即使东京届时仍然处于疫情紧急状态。

自从疫情暴发以来，日本政府对于东京奥运会的态度始终如一，承诺要举办一届“安全、放心”的奥运会。日本首相菅义伟最新的表态却让人心生狐疑：他强调“国际奥委会对东京奥运会的命运具有决定权”，并表示日本政府没有将奥运会置于公共卫生安全之上，“我们从来没有把奥运会放在首要的位置上”。

从疫情防控角度看，显然不举办东京奥运会是更加科学的选择，也是对日本民众的健康负责。然而之前为了举办奥运会，日本政府已经花出去很多钱，如果不举办奥运会，相当于那些钱就打水漂了，而且还有可能面对一系列的巨额违约金，这些都是对日本政府很大的考验。有研究机构的估算数据显示，如果东京奥运会和残奥会停止举办，预计经济损失规模将达到1.8万亿日元（约合人民币1061亿元）。即便是日本政府冒险举办了东京奥运会，